

● DELEGATSKA POTA

● OBČINSKA SKUPNOST ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE

PREDVSEM PRIORITETNI CILJI

V skupščini občinske skupnosti za vzgojo in izobraževanje bomo delegati usklajevali in uresničevali interese delovnih ljudi in občanov pri vzgoji in izobraževanju in nadalje razvijali svobodno menjavo dela na tem področju.

Glede na ocene razvojnih možnosti v tekočem srednjeročnem obdobju in glede na stabilizacijska prizadevanja bomo tudi pri vzgoji in izobraževanju v okviru materialnih možnosti gospodarstva uresničevali predvsem cilje prioritete planirane cilje.

Ze v dosedanjem razvoju smo bili priče zaostajanju vzgoje in izobraževanju glede na demografska gibanja. Tudi pospešena gradnja objektov iz programov I. in II. samoprispevka ter objektov iz dodatnih programov niso zadoščali za kritje vseh potreb. Vse to je pogojevalo neskladen razvoj v Ljubljani, ob vse večjem zaostajanju prav naše občine. Zato so naši temeljni srednjeročni cilji:

- izenačevanje ravni vzgojno-izobraževalnega dela s ljubljanskim poprečjem,
- preobrazba osnovne vzgoje in izobraževanja na osnovi zakona o osnovni šoli,
- vključevanje elementov celodnevne osnovne šole v vse vzgojno-izobraževalno delo,



Elda Gregorič Rogelj, predsednica skupščine občinske skupnosti za vzgojo in izobraževanje

- vključevanje vseh 10 % učencev v celodnevno osnovno šolo,
- zagotavljanje gradnje objektov osnovnega šolstva iz programov II. in III. samoprispevka.

Pri vzgoji in izobraževanju bomo skušali zagotoviti tako vlogo osnovne šole, ki bo tvorila središče dela in življenja v svojem šolskem okolišju, šolo, ki bo z boljšo organizacijo vseh svojih še posebno prostorašnih dejavnosti vključevala vanje čim večje število učencev, zagotavljala povezanost delavcev šole z delavci organizacij združenega dela, družbenopolitičnih in družbenih organizacij ter društev, in to skoz program dela in življenja šole.



Peter Dolinšek, predsednik zbora uporabnikov občinske skupnosti za vzgojo in izobraževanje

Ob še neustreznih kadrovski strukturi pedagoških delavcev bomo morali ustrezno štipendijsko politiko, dousposabljanjem in preusposabljanjem, ustreznim kadrovanjem, predvsem pa tudi z ustreznim vrednotenjem del in analog glede na soročne profile zagotoviti primernejšo strokovno usposobljenost pedagoških delavcev.

V občinski skupnosti za vzgojo in izobraževanje bomo ob prehodu na usmerjeno izobraževanje v procesih samoupravnega sporazumevanja usklajevali z občinskimi in posebnimi izobraževalnimi skupnostmi vsebinske in razvojne načrte, izobraževalne



Rada Hvastja, predsednica zbora izvajalcev občinske skupnosti za vzgojo in izobraževanje

potrebe in razmestitve izvajanja posameznih vzgojno-izobraževalnih programov. V naši občini bomo morali, glede na slabo kvalifikacijsko strukturo zaposlenih v združenem delu, obravnavati pomen vzgoje in izobraževanja kot eno pomembnejših področij nadaljnega razvoja. Večji poudarek bomo namenili ustreznemu usmerjanju učencev v šole srednjega usmerjenega izobraževanja, poklicni vzgoji in osnovni šoli, predvsem pa ob sodelovanju vseh dejavnikov k realnejšemu načrtovanju dolgoročnih kadrovskih potreb organizacij združenega dela kot osnovi za uspešno izobraževanje in zaposlovanje mladih, ki končujejo šolanje.

ELDA GREGORIČ ROGELJ

● SML — UPRAVA ZA INŠPEKCIJSKE SLUŽBE

Halo! 322-061

Inšpektorji tržaškega inšpektorata so v akcijah kontrolirali založenost in popis tobačnih izdelkov. Nepravilnosti so ugotovili tudi v kiosku Tobacne tovarne TOZD Tobak v Štepanjskem naselju.

V skladišču Agrovovodine — tržnica Moste pa je bilo iz prometa izločenih 6 ton jabolk sorte zlati delišes in jonatan. Mehansko poškodovana, dehidrirana in nagnita jabolka niso ustrezala določilom pravilnika o kakovosti sadja, vrtnin in gob. Sadje v vrednosti 240.000 din so smeli kot manjvredno prodati po znižani ceni na posebnih prodajnih mestih.

So primeri, ko investitorji nedovoljenih gradenj upoštevajo številne inšpektorjeve preglede in prepričevanja ter objekte sami odstranijo. Tako Škoda M. ni mogel legalno graditi na parceli v zuzidalnem otoku MS — 116/1 Zadvor v Dobrunjah (za ta otok velja odlok o prepovedi prometa z zemljišči, prepoved gradnje in parcelacije). Gradbeno jamo stanovanjskega objekta je dan pred predvideno izvršbo sam zasul.

Kontrola v gostinstvu je pokazala, da je Jakupi Šaip, slaščičarna Agrokombinatska 2, dal cenik prvič potrditi in zaračunava po nepotrjenih cenah!

Kot nesnažno so sanitarni inšpektorji ocenili prejšnji mesec točilnico gostilne Krpan, Ob Ljubljani 24 ter kuhinjo in točilnico gostilne Pri Micki, Novo naselje 1 — Dobrunje. Inšpekcija je odredila ustrezno čiščenje kuhinjskih posod, pribora in naprav ter čiščenje v točilnicah. Odgovornim osebam je bil odrejen poosten nadzor na higienizacijski rok, prijavljene pa bodo tudi sodniku za prekrške.

Za snažno pa je bila ocenjena gostilna Dubočica ob Zaloški cesti 31. Uporno delo sanitarnih inšpektorjev pri zdravstveno prosvetnih prizadevanjih za pozitivno osveščanje in dvig higienske kulture ter pri delavcih, zaposlenih pri delu z živili, ima uspeh le v kolektivih z ustrezno delovno disciplino.

Pri rednem pregledu v Mercator Golovec, Šmartinska 105, je bilo ugotovljeno, da je v prometu 6 kg surovega masla Ljubljanskih mlekarn — uvoz iz Nizozemske, po 20 g z datumom pakiranja 24. 12. 1981. Surovo maslo je bilo poslovalnici dobavljeno 28. 12. 1981, imelo je žarek vonj in močno rumeno barvo, ob pregledu pa so ga hranili na temperaturi +2°C. Po analizi Inštituta za higieno živil je ugotovljeno, da je maslo intenzivne rumene barve, neprijetnega vonja in okusa po žarke, z mikrobiološko preiskavo pa so v 0,1 g vzorca ugotovili E. coli in 0,001 g lipolitične bakterije, kislinasta stopnja pa je bila 4,6. Vzorec je zato po določilih čl. 5. tč. 6. zakona o zdravstveni neoporečnosti živil in predmetov splošne rabe higiensko oporečen.

Proti pravnici oseb DO KIT Ljubljanske mlekarne TOZD Mlekarna, Tolstojeva 63 bo podana ovadba TJT za gospodarski prestop. Surovo maslo, ki je preostalo, pa je predelano v živinsko krmo.

Dne 26. 3. 1982 je stranka opozorila, da je v Mercator — TOZD Golovec, Zaloška 168 a, v prodaji surovega masla Ljubljanskih mlekarn po 125 g z datumom pakiranja 12. 3. 1982. Pri izrednem pregledu je ugotovljeno, da je iz prometa že 18. 3. 1982 izločena količina 19,125 kg surovega masla s tem datumom, ki je bilo zato poslano veterinarski inšpekciji pri proizvajalcu in nato neškodljivo uničeno.

UIS — MI 6/82

Iz občin ljubljanske regije

Občina Bežigrad meri 46,37 kvadratnih kilometrov, kar jo uvršča med najmanjše občine v naši republiki. Sedanja oblika je dobila leta 1961, ko ji je bila priključena občina Črnuče — razen vasi Dragomelj in Pnata, ki sta pripadli občini Domžale. Sava deli občino na dva dela. Konec preteklega leta je za Bežigradom živel v 28 krajevnih skupnostih 60.000 prebivalcev. V bežigradskem gospodarstvu je zaposlenih 26.355 delavcev, v negospodarskem 6214 in v zasebnem sektorju 860 delavcev. Največ zaposlenih je v industriji, gradbeništvu in trgovini. V zadnjih nekaj letih se je občina hitro razvijala, saj je še pred desetimi leti v njej živel 42.000 prebivalcev. Veliko naraščanje prebivalstva v tem času lahko pripisemo tudi intenzivni stanovanjski gradnji, kar pa je tudi močno pomla-

dilo prebivalstvo, saj je tretjina mlajših od 24 let.

V občini Vrhnika živi po podatkih zadnjega popisa manj kot 18 tisoč prebivalcev, kar je za štiri tisoč več kot deset let prej. V desetih KS je večina občanov zaposlena v industriji. Glede na zemljiščne možnosti se jih s kmetijstvom ukvarja odločno premalo (okoli 20 %), čeprav natančnega podatka ni, saj so nekateri Vrhniki in okoličani zaposleni tudi v delovnih organizacijah, dodaten vir zaslužka pa jim je kmetijstvo. V občini je od 16.875 ha, kolikor jih premore, 613 ha obdelovalnih površin, kar nanese približno 37 %, njih v vrto pa je 13 %. Tudi obrt in bromet zaposlujeta precej občanov. Barja in ribnikov je samo 15 ha, gozdovi pa rastejo na 9 tisoč ha.

● XIII. KONFERENCA DELEGACIJ ZA ZBOR ZDRUŽENEGA DELA OBČINSKE SKUPŠČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Zagotoviti kontinuiteto dela delegacij

Majda Žehelj, pomočnica glavnega direktorja v Blagovno transportnem centru Ljubljana, ne pozna le vsak član tega kolektiva, marveč jo poznamo tudi v širši družbeni skupnosti, saj je v 25 letih dokazala, da je sposobna opravljati najzahtevnejša dela v delovni organizaciji in funkcije, ki ji jih je družba v tem času zaupala.

V preteklih letih kot vodja računsko finančne službe in direktorica delovne skupnosti ni bila voljena v organe notraj delovne organizacije. Aktivno pa je delovala v občinskih in republiških organih kot predsednica IO razvojno gospodarske skupnosti, predsednica IO sklada rezerv občine, bila je tudi odbornica občinske skupščine, članica komisije za izvajanje zakona o združenem delu, predsednica kreditnega odbora Ljubljanske banke, sodnica združenega dela itd.

Prav njeno uspešno delo in aktivnost sta vplivala na to, da je bila izvoljena za predsednico XIII. konference delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine. V pogovoru nam je tovarišica Žehelj razložila organiziranost XIII. konference delegacij za ZZZ v BTC Ljubljana in povedala tudi svoje pripombe v zvezi z delovanjem delegacij.

»Naša konferenca delegacij vključuje poleg treh delegacij tozodov in delovne skupnosti v okviru BTC Ljubljana še sedem delegacij tozodov z našega območja. Pred konferenco skličemo sestanek predsednikov delegacij, na katerem se dogovorimo, kateri člani bodo konferenci posredovali gradivo. Poročevalci, ki so navadno delegati, včasih pa tudi delavci strokovnih služb, kratki in razumljivi obliki poročajo in dajejo ustrezna pojasnila.«

Kot predsednica konference zagotovo preučite gradivo, ki je postalo zelo obširno. Ali imate v zvezi z gradivom kakšno pripombo?

»Mislim, da bi delegatoma oziroma poročevalcem mnogo olajšali delo, če bi po obširni strokovni obravnavi nekatere zadeve objavljali tudi v kratkih povzetkih, iz katerih bi spoznali bistveno vsebino. Prepričana sem, da bi bili tako vsi delegati seznanjeni s celotnim gradivom, in bi o njem lahko razpravljali že na konferenci.«

Kakšne so vaše konkretne zadolžitve v konferenci delegacij?

»Predsednik mora dobro poznati celotno gradivo, saj na sami konferenci usklajuje različna stališča in predloge. To pa zahteva tudi mnogo časa.«

Predvidevam, da na sejah ZZZ oziroma skupščine pogosto posredujete dogovorjene pripombe in predloge. Ali so ti predlogi in pripombe tudi upoštevani?

»Naši predlogi so na skupščini pogosto v manjšini, spremembe predlaganega gradiva redko dosežemo. Vzrok temu je včasih tudi večfazni si-

stem obravnavanja nekaterih zadev. Npr. neki osnutek sporazuma so obravnavale delegacije še v pretekli mandati dobi, nadaljujemo pa no-voizvoljeni delegati. Mislim, da ni zagotovljena kontinuiteta dela med delegacijami.«

Kaj je prvi pogoj za uspešno delo delegacij?

»Prav gotovo uspešno delo delegacij ni odvisno od predsednikov, pač pa predvsem od dobre organiza-



Majda Žehelj, predsednica XIII. konference delegacij za ZZZ naše občinske skupščine

cije dela, od sodelovanja vseh delegatov in tudi od sodelovanja strokovnih služb tako v delovni organizaciji kot v občini.«

Kot v preteklosti, ste tudi v tej mandatni dobi zelo angažirani, saj se sliši, da trenutno opravljate kar 13 različnih funkcij v občini in republiki.

»Ko sem bila izvoljena za predsednico konference delegacij, sem dobila še štiri nove zadolžitve, ki so z delegacijo povezane in mi vzamejo ogromno časa, največ za preučevanje gradiva. Poleg tega delujem še v gospodarski zbornici in v IO gospodarskih rezerv SRS.«

Poznamo vas kot človeka, ki resno in dosledno izpolnjuje svoje delovne in družbene obveznosti. Kako uskladite vse te obveznosti in prosti čas?

»Prostega časa skoraj nimam in včasih pomislim na to, da smo nekateri posamezniki le preveč angažirani, zaradi česar nedvomno trpi tudi kvaliteta dela v delovni organizaciji pa tudi izpolnjevanje drugih obveznosti je manj uspešno. Družbene obveznosti bi morale biti ustrezno razdeljene, vsak izmed nas bi moral sprejeti del nalog in po svojih možnostih in sposobnostih prispevati k uresničevanju skupnih ciljev.«

JANA ARMAN

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● SEJA SKUPŠČINE OBČINSKE ZDRAVSTVENE SKUPNOSTI

● Spremembe in dopolnila samoupravnih sporazumov

Na drugem zasedanju obeh zborov skupščine občinske zdravstvene skupnosti 30. junija so delegati sprejeli predloga sprememb letošnjega plana občinske zdravstvene skupnosti in njegovega finančnega načrta, seznanjeni pa so bili s poslovanjem v prvem trimesečju.

Pomembni točki dnevnega reda sta bili tudi dopolnila k samoupravnima sporazumoma o svobodni menjavi dela na področju ambulantno-specialistične in bolnišnične dejavnosti ter na področju osnovnega zdravstva. Zdravstveni dom je delegate zbora uporabnikov seznanil s kritičnim položajem osnovnega zdravstva in njegovih izvajalcev v Ljubljani. Delegate so zanimala še vprašanja neposredne svobodne menjave dela v okviru obrtnih ambulant in nejasnosti v zvezi z 18. členom samoupravnega sporazuma.

Pri obravnavi sporazuma o svobodni menjavi dela s strokovno službo občinskih in mestnih SIS zdravstva in socialnega varstva, ki se še vedno ni konstituirala in uredila svojega statusa, so delegati predlagali, da to takoj stori.

Gradiva za sejo skupščine zdravstvene skupnosti Slovenije, ki je bilo posredovano dan pred sejo, delegati niso obravnavali in predlagali so zdravstveni skupnosti Slovenije, da v bodoče upošteva dogovorjene roke. Drugi predvideni sklic skupščine v juliju pa naj se preloži na september.

ANKA JOŠT-DOMA

● DRUGA SEJA SKUPŠČINE OBČINSKE SKUPNOSTI OTROŠKEGA VARSTVA

● Dinar na dinar — za gospodarno in namensko porabo

V četrtek 8. julija sta se sestala na svoji drugi seji oba zbora skupščine občinske skupnosti otroškega varstva.

Osrednja točka dnevnega reda je bila obravnavati in sprejeti letošnjega finančnega načrta občinske in mestne skupnosti otroškega varstva. Delegati so oba finančna načrta soglasno sprejeli, ob tem pa zahtevali, naj se sredstva gospodarno in namensko uporabljajo in naj se prihrani kak dinar, kjerkoli je to mogoče.

Ker skupnost otroškega varstva skrbi za vse otroke in ne le za tiste, ki so vključeni v VVO, so delegati podprli odločitev, da se del sredstev skupnosti nameni za sofinanciranje vzdrževanja otroških igrišč po KS. Otroška igrišča v občini so namreč v slabem stanju. Zato so KS že posredovale svoje potrebe, o katerih bo še ta mesec razpravljala odbor in ob uveljavljanju svobodne menjave dela razporedil sredstva po prioriteten vrstnem redu.

Delegati so bili tudi seznanjeni s predlogom o uskladitvi sredstev za skupno porabo v l. 1982 na osnovi izhodišč, ki jih je posredoval zavod SRS za družbeno planiranje. Na podlagi teh izhodišč bodo skupnosti valorizirale svoje programe, o čemer bodo delegati sklepali na naslednji seji.

STROKOVNA SLUŽBA

● OBČINSKA SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA SKUPNOST

● Bolj prisluntni željam in potrebam stanovalcev

Na drugi seji skupščine občinske samoupravne stanovanjske skupnosti so delegati kljub vročini dobro opravili svoje delegatske dolžnosti. Glede na udeležbo na seji, ki je bila približno 70-odstotna, lahko sklepamo, da so delegati stanovanjskega gospodarstva resno zaoarali v problematiko, ki žuli ali je žulila skoraj vsakega občana.

Delegati so sprejemali in potrjevali program dela 1982-83 ter predviden terminski plan sej skupščin samoupravne stanovanjske skupnosti do konca tega in v začetku 1983. leta.

Ena izmed osrednjih točk dnevnega reda je bila vsekakor tista, ki je obravnavala osnutke aneksov k družbenemu dogovoru o temeljnih plana in družbenemu planu v občini Ljubljana Moste-Polje.

Razpravljajci so izhajali iz spoznanja, da bo sredstev za gradnjo manj od planiranih, spraševali pa so se tudi, kako se v Ljubljani še ne znamo dogovoriti, kje in koliko bomo gradili in seveda — kar je bistveno — po kakšni ceni (soseska Nove Fužine je prioriteta in nedvomno najcenejša v Ljubljani). Skratka, vsa razprava je vodila v to, da velja osnutke aneksov podpreti in jih dati v javno razpravo, med njo pa se bo izkoristaliziralo, kje in koliko bomo gradili v obdobju 1981 — 1985.

Druga pomembna točka dnevnega reda je bilo poročilo o ustanavljanju skupnosti stanovalcev. Z vsemi napori in s polno pomočjo tako OK SZDL kot samoupravne stanovanjske skupnosti je v naši občini ustanovljenih 54,8 % od predvidenih možnih skupnosti stanovalcev, ki jih je 259. Sprejet je bil sklep, da še naprej vlagamo napore v to delovno področje in skušamo do jeseni oziroma do konca leta doseči ustanovitev čimveč skupnosti stanovalcev in čimmanj »prisilnih uprav«.

Iz poročila predstavnika Staninvesta je delegate najbolj zanimal podatek o izterjavi stanarin v letu 1982 in iz prejšnjih let. Če primerjamo podatke 31. marca in 31. maja 1982, lahko rečemo, da so razveseljivi, niso pa še povsem zadovoljivi. Izterjava stanarine na dan 31. marca 1982 je bila 68,4-odstotna, na dan 31. maja 1982 pa je bila 90,02-odstotna za leto 1982 (to je še vedno manj, kot je bilo v istem obdobju lani). Dolgovi iz preteklih let so izterjani le 38,72-odstotno glede na dolg 31. december 1981. Vsi dolgovi za stanarine v občini Ljubljana Moste-Polje so 31. maja 1982 znašali 6.170.000 din. Zaskrbljujoč je tudi podatek, da je le približno 16 % pogodb z etažnimi lastniki podpisanih v obdobju januar — maj 1982.

Ob obravnavi gradiva o gradnji soseske MS 4,5 Fužine so bili zajeti vsi problemi, ki se pojavljajo pri nadaljnji gradnji. Delegat KS Nove Fužine pa je sprožil štiri probleme, ki tarejo približno 400 prebivalcev te nove soseske, in sicer ureditev okolice objektov B 8, 9, 10; gradnja garaž; slaba prometna povezava z mestom in lokacija predvidene brvi. Iz razprave oziroma pripomb delegata je bilo čutili, da bi morali načrtovalci objektov v novih soseskah bolj prisluntni željam in potrebam stanovalcev, ki se s problemi srečujejo, so pa nemočni ob njihovem reševanju.

N. D.